

**Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций**

*Phone: (212) 861 4900
Fax: (212) 628 0252*



**Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations**

*136 East 67th Street
New York, NY 10065*

Check against delivery

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Первого заместителя Постоянного представителя Российской Федерации при ООН А.А.ПАНКИНА в Пятом комитете на 66-й сессии ГА ООН по п.136 повестки дня «Улучшение финансового положения ООН»

20 октября 2011 года

Уважаемый господин Председатель,

Прежде всего, разрешите поблагодарить заместителя Генерального секретаря по вопросам управления г-жу Ангелу Кейн за обстоятельную информацию о финансовом положении нашей Организации.

Информация, представленная в докладе Генерального секретаря (A/66/521) свидетельствует о некоторых обнадеживающих признаках улучшения финансового положения, хотя в тоже время оно остается неоднородным по отдельным бюджетам и недостаточно стабильным.

Отмечаем, что текущий объем невыплаченных начисленных взносов по всем категориям значительно выше по сравнению с концом прошлого года. Еще хуже, что доля невыплаченных взносов во все бюджеты выросла еще более значительно: с 23 % по состоянию на 31 декабря 2010 года до 41% по состоянию на 5 октября с.г. Это, в свою

очередь, может привести к уменьшению объема денежной наличности для финансирования деятельности Организации. При этом основная сумма невыплаченных финансовых обязательств по-прежнему приходится на небольшую группу государств-членов. Невыполнение ими своих финансовых обязательств может негативно отразиться на деятельности Организации и снизить ожидаемые от ее работы результаты.

В тоже время наша делегация с удовлетворением отмечает рост числа государств-членов, выполняющих свои обязательства перед ООН в полном объеме и своевременно, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Хотели бы поприветствовать эти государства и призвать остальных последовать их примеру.

Государства-члены, беря на себя финансовую нагрузку, особенно в эпоху нестабильного финансово-экономического климата внутри собственных национальных экономик имеют право и должны требовать от Секретариата ООН прилагать максимальные усилия для рационального финансового планирования и реалистичной оценки потребностей, как в людских, так и материальных ресурсах, необходимых для выполнения утвержденных мандатов.

Господин Председатель,

Российская Федерация рада констатировать тот факт, что на конец текущего года прогнозируется снижение на 91 млн. долл. США задолженности Организации перед государствами-членами, предоставляющими свои миротворческие контингенты в ОПМ, по сравнению с концом 2010 года. Надеемся на продолжение такой позитивной динамики. Однако об окончательном решении этой проблемы говорить еще рано.

Позиция нашей делегации по рассматриваемому вопросу остается прежней - государства-члены должны выполнять свои уставные обязательства по выплате взносов неукоснительно и без каких-либо предварительных условий. Это позволит Организации увереннее реагировать на возникающие вызовы и угрозы и реализовывать утвержденные государствами-членами программы и проекты.

Благодарю за внимание.